

加强中小学生睡眠管理、手机管理、课外读物管理…… 海口出台方案以“七项任务”推动“双减”

H “双减”在行动

本报海口11月19日讯（记者计思佳 实习生陈昱晗）海南日报记者11月19日从海口市教育局获悉，该局近日印发《关于推进落实义务教育“双减”校内减负工作实施方案》（以下简称《方案》），以“七项任务”推动“双减”实施。

《方案》明确以下七项工作任务：加强义务教育学校作业管理；加强中

小学生睡眠管理；加强中小学生手机管理；加强中小学生课外读物管理；加强中小学生体质健康管理；加强义务教育学校考试管理；加强中小学生校内课后服务管理。

《方案》还明确了各项工作的任务目标，将坚决扭转个别学校作业数量过多、质量不高、功能异化等突出问题，保证中小学生享有充足睡眠时间，促进学生身心健康发展。让家长和中小学生科学认识体质健康的影响因素，了解运

动在增强体质、促进健康、预防肥胖与近视、锤炼意志、健全人格等方面的重要作用，提高学生体育与健康素养，增强体质健康管理的意识和能力等。

为推进《方案》实施，《方案》分解了各项工作的任务，并就各项工作的执行单位进行明确。如：作业管理由市教育研究培训院牵头，睡眠管理由海口市教育局体育卫生与艺术科牵头，手机管理由海口市教育局学校安全工作科，各项工作由各区教育局、中

小学校具体实施。

海口市教育局“双减”办负责人林道圣表示，此次《方案》是进一步提升学校教育教学质量、提高作业管理水平、提高课后服务水平，让学生学习更好回归校园。学生过重作业负担、家庭教育支出和家长相应精力负担1年内有效减轻、3年内成效显著，人民群众教育满意度明显提升。

根据要求，各学校要提高政治站位，充分认识义务教育“双减”工作的

重要意义，加强顶层设计，压实责任，各区教育局和义务教育学校要结合本区本校实际，制定“双减”工作方案，明确工作目标、措施、责任单位和责任人，确保“双减”工作落实落地。

林道圣介绍，下一步，海口市政府教育督导室将把“双减”工作纳入督导工作重要内容，对“双减”工作推进落实情况进行督查，建立责任追究机制，对责任不落实、措施不到位的区教育局、学校及相关责任人要依法依规严肃追究责任。

22日起我省降温降雨 最低气温12℃

本报海口11月19日讯（记者习霖鸿 通讯员符晓虹 李凡 杨仁勇）据海南省气象台11月19日消息，预计未来7天（11月20日至26日），前期海南岛以多云天气为主，中后期受冷空气影响，全岛有降温、降雨天气过程，最低气温中部山区12℃~15℃，其余地区16℃~19℃。

省气象部门提醒：11月22日起全岛有明显降温，请注意天气变化，适时添衣保暖，预防感冒和呼吸道疾病；未来一周中后期将有降温降雨天气，冬种瓜菜可采取喷施防寒剂、叶面肥，薄膜覆盖等防寒措施。长势较弱、叶子老化的胶园应停止割胶，做好橡胶养护工作。

20日-21日 全岛以多云天气为主，西部和北部内陆、中部山区早晨和夜间有雾。最高气温北部、中部和东部地区26℃~29℃，西部和南部地区28℃~31℃；最低气温中部山区19℃~21℃，其余地区22℃~24℃

22日-23日 受冷空气影响，全岛阴天有小雨，局部地区有中雨。最高气温五指山以北地区降至17℃~21℃，五指山以南地区22℃~24℃；最低气温中部山区12℃~15℃，其余地区16℃~19℃

24日-26日 全岛多云间晴，气温小幅回升，最高气温北部、中部和东部地区19℃~23℃，西部和南部地区25℃~26℃；最低气温中部山区12℃~15℃，其余地区16℃~20℃

制图 张昕
最低12℃



冬种正当时 农户耕地忙

11月18日，在保亭黎族苗族自治县保城镇什么东村，农户正在耕地准备种植冬季瓜菜。据了解，当前保亭各乡镇积极做好沟渠修缮，清沟排水，为农民冬种生产做好用水保障。

本报记者 李天平 摄

本报海口11月19日讯（记者计思佳 实习生陈昱晗）“除了现金，钱包里还有我的身份证、车钥匙。幸好这次被环卫工人捡到，真是帮了我大忙。这种拾金不昧的精神值得点赞！”11月19日，钱包失而复得的叶女士在电话里对环卫工人连连道谢，并说要送锦旗表达感激。

据了解，11月18日上午，海口市京兰城市环境服务有限公司环卫工人王诗权在万兴路人行道上清扫落叶时，发现一辆共享单车内放着一个蓝

海口环卫工人捡到钱包物归原主，并婉拒失主现金答谢

拾金不昧传递正能量

色钱包。“钱包鼓鼓的，打开一看，里面大约有3000元人民币的现金以及一张面额很大的外币，还有身份证、银行卡等证件。”王诗权说，想到丢失钱包的失主肯定很着急，他马上联系当班班长林清雪，两人一同将钱包送至红

岛派出所。

民警通过失主的身份证号，查到失主叶女士的电话号码并与其取得联系。接到电话的叶女士非常感动，提出要拿出1000元以示感谢，但被王诗权和林清雪婉拒了。“这本就是

我们应该做的，算不上什么大事。”王诗权说。

“王诗权虽然在环卫岗位工作才两年，但每天起早贪黑，工作兢兢业业，生活上十分简朴。”海口市京兰城市环境服务有限公司相关负责人表

示，环卫工人每天用辛勤的汗水为市民换来整洁舒适的环境，虽然他们收入并不高，但面对别人丢失的财物却选择了物归原主，以高尚的品德为市民树立了善行的榜样，为社会传递正能量。

专题

保亭发布健康产业发展白皮书，着力打造健康产业“一核三区五中心”格局 打造健康产业靓丽名片

11月12日，2021第五届海南国际健康产业博览会在海南国际会展中心举行，保亭黎族苗族自治县获评2021年度“海南气候康养市（县）”，并发布了《海南保亭健康产业发展白皮书（2021-2025）》。

用之于人、服务于人，以生物技术和生命科学为基础的健康产业，正努力成为国民经济的重要支柱产业。位于海南中南部的保亭黎族苗族自治县，拥有优越的地理区位和优良的生态环境，发展健康产业的资源禀赋特色突出。

健康产业全链条构建、健康产业集群加速形成、“一核三区五中心”模式创新发展……在这份“分量十足”的白皮书中，保亭分享了在发展健康产业中的独特优势、规划与展望，一幅保亭“康养新蓝图”的画卷徐徐展开。

依托禀赋： 健康产业发展优势突出

晨雾缭绕之间，七峰渐隐渐显，七仙岭一天的雨林“慢生活”就这样开始了。而山脚下氤氲的那份热气，则来自七仙岭极具优势的温泉资源。

作为国内唯一一处同时拥有野溪温泉和热带雨林神奇组合的温泉，七仙岭温泉拥有着海南岛内温度最高的热矿水，这一“半原生”状态的温泉群，每年都吸引大量国内外游客慕名而来。

“通过泡温泉，我的静脉曲张和关节炎都好转了许多，很喜欢这个地方。”游客张女士在体验全国各地的温泉后，对七仙岭温泉情有独钟。

温泉，仅仅是保亭庞大的“康养资源库”的一部分。

热带雨林健康养生、野溪温泉医疗



保健、黎苗文化风情浓郁、南药基地品类众多，山地资源不可多得、生态美食食材优质，保亭向外界发出了六大健康产业“保亭名片”。

在资源开发利用过程中，保亭健康

通，跟三亚的距离更近了。”七仙岭雨林仙境温泉度假酒店负责人黄彦谋对保亭康养产业的未来发展充满信心。

后劲十足： 健康产业集群加速形成

大会上，保亭提出的健康产业“一核三区五中心”布局成了最大的亮点，也体现了保亭立足健康产业领域的创新发展模式。

其中，“一核”指七仙岭雨林温泉核心区（雨林温泉小镇）；“三区”指雨林康养和呼吸疗愈区（旅游康养小镇）、生态康养与中医康养区（气候疗愈小镇）、山地运动和产学研游区（户外运动小镇）；“五中心”指温泉医学应用研究中心、气候治疗应用研究中心、黎苗医药应用研究中心、药食同源应用研究中心、健康管理教育培训中心。

以七仙岭片区为主阵地，保亭将重

点打造国际知名的以“气候治疗、气候康养”为核心定位的热带雨林温泉康养度假宜居地。

通过引进社会资本，对接国内外相关大学及医疗机构，保亭逐步打造国内领先水平的雨林温泉养生驿站。与此同时，“五中心”的科研力量也成为康养产业的强大后盾。为加快推进保亭健康产业发展，保亭将在税收、人才引进、医疗保障、科技创新奖励、优化营商环境等方面提供一系列政策保障。选择健康产业作为保亭的重点发展产业，既是保亭找准自身发展的定位，又是服务自贸港建设的具体路径。下一步，保亭将以气候康养为核心，综合发展温泉康养、森林康养和中医药康养产业，加快康养产业与旅游业融合发展，推动保亭特色康养产业多元化、多层次、高质量发展。（撰文/春戈 彭管有）

海口在多家农贸市场推出6种3元特价菜

本报海口11月19日讯（记者习霖鸿 郭萃 特约记者许晶亮 刘伟 通讯员张波）近日，海口在多家农贸市场试点推出6种3元特价菜，包括苦瓜、蒜苔、青椒、尖椒、豆角、西芹等。

11月18日上午，琼山区城东农贸市场内十分热闹，不少市民在选购当天的特价菜，特价菜很快销售一空。

11月3日，龙华区启动城区13个农贸市场5种“4元菜”的上市工作。17日起，在此基础上，特价菜品种增至6种，菜价降为3元/斤。从17日试点上市以来，龙华区每天平均上市供应“3元特价菜”约2万斤，3天已经为市民供应6种“3元特价菜”共6万余斤。而琼山区在严格督导落实22种基本蔬菜销售倡议价的同时，在3家农贸市场试点推出6种特价菜。

据了解，特价菜系通过“企业直供+政府补贴+限价零售”的方式，由各区协调支持批发商以2元/斤的批发价格供给农贸市场，市场的摊位经营者的售价统一不超过3元/斤，让市民得到实惠。

渔船搁浅进水 三亚成功救助9名渔民

本报三亚11月19日电（记者李梦楠）11月19日凌晨0时40分，南海救助局三亚救助基地接到求救信息：18日22时30分，在三亚红塘湾附近水域有渔船搁浅，船上9人。23时21分，遇险渔船发现前舱破损进水，船处于高潮时搁浅状态，搁浅较为严重。

19日凌晨0时48分，三亚救助基地派遣“南海救511”艇紧急出动。1时29分，511艇抵达事故现场，由于水文情况不明，水下礁石和障碍物众多，且夜间可视条件差，救助人员经安全评估后，决定绕行靠近遇险渔船接救被困人员。现场风浪很大，两船高度落差大，人员转移难度和危险性相当高，救助人员通过引导渔民利用缆绳，最终于1时52分，将9名被困人员全部安全接下遇险船。

随后，按照防疫救助流程，救助人员经对获救人员进行健康码和行程码查验，确认均为绿码，并都已接种第三针加强针疫苗后，随即返航。2时45分，511艇抵达三亚救助基地码头，将遇险人员全部转移上岸。